

MENDEL BEILIS UZNÁN NEVINNÝM.

Dne 10. listopadu skončil proces s Mendelem Beilise, který stál před porotou v Kijevě na Černé Rusi, jen obžalován z rituální vraždy. Byl to jeden z nejsensačnějších a nejděsivějších procesů naší doby. Trval čtyři neděle a bylo vyslechnuto množství svědků a soudních znaleců i učenců, kteří měli dokázat existenci rituální vraždy. Oficiální Rusko, to jest svatý synod a dvorní kamarilla, potřebovali odsouzení Beilisa a to odsouzení pro tento zločin. Na šťastí odpor celé ruské inteligence a inteligence celého vzdělaného světa byl tak mocný, že jistě měl vliv na konečný výsledek. A to je potěšitelné. Dnes, za dnů elektriny a vzduchoplodí není již možno svobodně utratit život lidský jen pro choutku jednotlivce anebo některé třídy lidské, jako tomu bylo ve středověku, který všim právem nazývá se temným. Je to právě pro Rusko příznačné, pro Rusko, které dalo nám Tolstoj, Dostojevského, Gorkiho a jiné duševní velikány, že je tam možno dosud to, co by nebylo možno nikde jinde, na celém světě ne. Ale proces Beilisův pro rituální vraždu tím není ukončen. Je to jen prvním krokem k velkému zápasu tmářství s pokrokem, který bude stát si více mnoho krve, ale konečně dopadne ve prospěch svobody lidu. Beilis byl osvobozen, ale jest obava, že ne byli při tom osvobozeni ostatní židé ruskí, kteří nyní sotva budou jisti životem, neboť nepřekvapilo by, kdyby na Černé Rusi byly pořádány zase pověstné programy na židy.

ZPRÁVY ZE SWANTON, NEB.

Nás Swanton jest na nové zprávy jaksi chudý, tak vám toho mnoho nemohu napsat. Jenom jaksi nechávám o sobě vědět, že jsme ještě živi. Počasí se nám dostavilo jaksi chladné, ne však moc studené, ale přece jest to jaksi nemilé, neb tomu není žádný zvyklý po tak velkých vedrech, které jsme měli minulého léta, že není pamětníka, aby pamatoval taková vedra a sucha, jako byla letošního roku.

— Erodu jsme měli asi následující: Pšenice jsme měli dosti uspokojivé. Sypaly od 15 bušů až do 30 bušů, ovsy asi také tak. Vojtěšky první se byla zvláště dobrá, druhá byla hodně slabší a třetí byla ještě horší a čtvrtou ani skoro žádný nesekal, ale bylo jí u nás hodně mílečno na semeno. Kdo by si přál vojtěšku na seti, u nás je jí dost a krásné, čisté semeno, totiž bez všeliké přísady.

— Ale korný nám daly na frak. Farnáři nařikají, jak je holl, ne snad ruce, ale nohy, jak musí běžet po poli a to se vrátí večer domů a ještě mu korna nekouká ani z boxny, některému ani ze spodní. Jak se to tak v krátkém čase změnilo! Letošního roku jsme měli na kornu velikou vyhlidku na jaře. Hned jak se nasázela, krásně rostla, pořád dobře pokrčovala, až byla sláma nad obryje vysoká a silná, tak že si farnáři vypravovali: "Je to krásná! Letos bude korný, že jsme ji tolik neměli již kolik roků." Ale náhle se to obrátilo a příuhy horké větry červeně, asi 3 dny — a bylo po kornu, vše spaleno. Jenom kde byla za lesou, kam nešel ten poslední vítr, tam trochu obstála, že jest nějaký klas, ale ne mnoho. Semu bylo též poněkud, tak že je bílá i o kornu. Korn se zde prodává za The bull, totiž starý.

— Minulou neděli se sešlo u kohů kesarůh u pana Joseph A. Jisker u Tobias, totiž pan Ji. akra byl u nás před rokem zde u

HROZNÁ KATARSTROFA NA VELKÝCH JEZERECH

Břehy jezer Huron, Superior a Erie pokryty jsou troskami z rozbitých lodí a na šedesát lidských životů zahubeno. — Peněžní škoda půjde do milionů dollarů.

O děsné bouři, která zuřila ve východních státech a o níž se zmíníme na druhé stránce listu, došli v úterý další podrobnosti vylučující ničivou sílu tří denní vichřice.

Břehy jezer Superior, Huron a Erie pokryty jsou troskami z rozbitých neb na mělčinu vyvržených lodí a plně podrobnosti katastrofy vešly ve známost teprve včera, když lodě, jež obstály ve strašné bouři, dostihly různých přístavů.

Na pevnině nejhůře postiženo bylo město Cleveland, O., kde pět osob bylo zabito a deset jiných dosud se pohřešuje a kde natropeno škody za \$2,000,000.

Žejí smrti ve hrozných vichřicích na jezezech, pokud zprávy došly, byla následující:

Pěťadvacet a dosti možno že čtyřicet mužů zahynulo při překocení se nákladního parníku, který nalezl na plošince na jezeře Huron.

Pět těl vyvrženo bylo na břeh u St. Joseph, na kanadské straně jezera Huron (čtyři měly pásky označené "Wexford" a jeden pásek nesl nápis "London").

Tři těla byla vyvržena na břeh na západním břehu jezera Huron a dvě jiná těla nalezena byla nedaleko překocovaných člunů.

Šest členů majákové lodi utulo v jezeře Erie, blízce Buffalo, N. Y.

Seďm těl bylo vyvrženo na břeh v Kettle Point, na jezeře Huron a sedm jiných utvořilo objeveno na strokotané lodi, jež byla vyhozena na mělčinu tamtéž.

Dle zpráv, které až dosud došly, strokotány byly tři parníky a množství plachetníků a menších lodí.

BRUNO, NEBR.

Slavnost Těl Jed. Sokol Žižka 23-letého trvání vydala se znamenitě. Večer byl krásný a bohatý program, který sestával z 8 čísel zpěvu, jež zazpíval prof. Proškočil. Dále byla evičeni prostná s praporecí a tčými, dále kůň na šif. Profesor Stech, který slibil, že bude mít slavnostní řeč, nám nepřijel, protože na sjezdu učitelů v Omaze uhnal si zimu. Tak jsme musili odbytí slavnost bez řečníka. Za rok, doufám, že se tak nestane. Děkujeme panu prof. Proškovevi za výpomoc při slavnosti, a také žákům vyšší školy za krásné písně.

— Minulou neděli nás navštívil pan Fr. Smolík a Al. Kavalec, oba z Brainard. Právili, že měli korný až 40 bušů z akru a že je tam větší úroda než loni.

— Pan J. Vondra a Fr. Vondra přijeli na slavnost sokolskou eo staří sokolové. Rádi jsme je uhlídali.

— Václav Blatný dostal velikou zásobu bogů a vozů za nízkou cenu. Prodává je laciněji než u Sears Roebuck v Chicagu.

— Přijďte se přesvědčit. Ad.

— Václav Blatný byl minulý týden při operaci svého bratra Jakuba z Linwood, který se dosud nalézá v nemocnici těžce nemocen.

ZENA MLADÉHO NEW-YORSKÉHO MAYORA MÁ ZÁLIBU VE SPORTU, JAKOŽ I V LITERAURE A UMĚNÍ.



Photo copyright, 1913, by American Press Association.

M. John Purroy Mitchellova, žena nově zvoleného mayora New Yorku, má zálibu pro literaturu a umění, jakož i pro venkovní sporty. Dovede znamenitě plavati, říditi člun a zacházeti s ručnicí jako malokterý muž. M. Mitchellova jest zároveň s fražistikou a členky sdružení zorganizovaného za účelem potírání tuberkulosity a pomáhání obětem této hrozně choroby. Pan Mitchell jest nejmladším mayorem, jakého kdy New York měl. Čítá teprve třicet čtyři roky věku.

ZPRÁVY Z LYNCH, NEBR.

Královna kukuřice se pilně vybírá a většinou je již sklizena.

— Josef Měčanek ml. koupil kostel, sjednal stěhovače, ale ti ho nemohli kořmi utáhnout a tak si zjednali lokomotivu a ta s ním jela na místo. Nyní ho upravuje Josef za obydelní stavení. Ale pochybuji, že se v něm bude také modlit.

— U zdejšího katolického kostela přistavují pěknou věž, kde bude umístěn také zvon.

— Ze zdejšího okolí dalo se započít mnoho hochů i starších mužů

TEŽKÉ VLASTNÍ VLASTI

Moje naličost se tam také připlela, tak jsme se s dardou pěkně bavili. Pan Krbel je dobrý humorista a Sedláček mu neostane mnoho dlužen.

— Dostal jsem přímo z Moravy žádost o podporu ve prospěch Národního domu ve Špilberku. Jich adresa je: Místní odbor Národní Jednoty v Písařově. Fr. Reichl, předseda, Jindřich Kreuzinger, jednatel. Ta německá příjmení mne uvádí v pochybnost, ať jejich nositelé mohou být dobří Češi. Tak nevím, na čem jsme. (Pozn. — Cheete-li uspořádají sbírku na Národní účely, pak je nejlépe věnovati výsledek její na Ústřední Matici Školskou, nebo

DEVCATA! ZKUSTE A UČINTE KRÁSNÝ SVŮJ VLAS.

Dodejte mu zase jeho lesku, krásy a puvabu a zbavte jej lupů. — Zkuste vlhký kláček!

Abyste měly hlavu plných těžkých vlasů, jemných, vlnitých, kučeravých a prostou všech lupů, jest pouze věc používat trochu Danderinu.

Je to lehký a nenákladný prostředek, abyste měly krásný, měkký vlas a spousty vlasů. Dostaňte si jen 25centovou láhev Knowltonova Danderinu nyní — všech vlhkých jej odporučují — použijte trochu, jak již návod a během deseti minut objeví se tu hojnost: svěžest, vlnitost, nevyčísitelný lesk a zkoušejte, jak chcete, nenajdete přece stopy po lupu. Vaše pravé překvapení bude však teprve tehdy, až budete jej používat asi dva týdny, kdy uvidíte nový vlas — jemný a malý z počátku — ano — ale skutečně nový vlas — že roste vám po celé lebe. Danderine je, věříme, jediným bezpečným prostředkem ke vzrůstu vlasu, ničt lupů a lůh svědčí pokožku a vředy zastaví padání vlasů.

Cheete-li se přesvědčiti, jak krásný a hebký váš vlas skutek je, navštěte kousek plátnu trochu v Danderinu a pozor! protahujte jím vlasy — brzo se vlasy natěsnu jen uatý pramen. Váš vlas bude hebký, vlnitý a krásný se několik okamžiků — opravdové překvapení čeká na každého, kdo tento prostředek skusí.

TÝDEN V OBRÁZCÍCH.



mezníka situace stala se hroznější a teď o sakročení byly obnoveny. V tábořech amerického vojska podlé mexických hranic zavláhlá nová činnost a výzvědná loď Chester, opatřená nejmohutnějšími přístroji pro hodvátcovou telegrafii, vyplula z Filadelfie do mexických vod. — Místní vojska porobeno byla do Indianapolis, kde vypukla stará na pouliční dráze, avšak byla skončena dříve než sardána mírně přitřena k sakročení. — M. Hossie Wakefieldová obstarána byla k obědění v Hartford, Conn., v den 4. března 1914, pro zabiti svého manžela. — Blair Lee, demokrat, zvolen byl senátorem Spojených států přitřím hlasování lidu v Marylandu. Byla to druhá volba toho druhu pod novým dostatkem k spolkové ústavě. — David I. Walsh, demokrat, byl zvolen guvernérem Massachusettsu a James F. Fleder, demokrat, zvolen byl guvernérem New Jersey.

Národní Jednoty Poštovním nebo Severozápadní, nebo Komenského ve Vlnit. Tím předcházíte mnohdy tomu, že se vaše peníze dostanou do jiné ruky, než jste zamýšleli.